
J A R N E N I E 
  

V ďalšej aprílovej Výtvarke doma sme sa rozhodli urobiť ostrieľaným Výtvarkárom 
veľkú radosť a tých čerstvých Výtvarkárov zas po prvýkrát zoznámiť s Jurajom!!  
Juraj učil minulé dva roky Výtvarku na Stanici. Má tmavé kučeravé vlasy, nosí 
okuliare a pletené svetre od svojej starkej, vymýšľa superské tvorivé úlohy a popri 
tom ešte sranduje. Ostrieľaní, pamätáte si? A vy ostatní, chceli by ste niekoho 
takého spoznať?  
  

 
 
Juraj Gábor je naozajstný živý umelec, a ako umelecké diela vytvára aj prostredia… 
Je možné, že Juraja nepoznáte, ale poznáte Zrakovú pyramídu v Súľove. Tá je jeho 
veľmi známym umeleckým dielom, miestom, prostredím.  
 
Ďalšie z jeho prostredí môžete uvidieť tu: https://www.works.io/juraj-gabor 
a Jurajovu kresbu - návrh Pyramídy vidíte tu: 
 
Viete, čo je to prostredie?? 
…to je niečo ako miesto 
…niečo kam môžete vstúpiť dnu 
…niečo čo je všade okolo vás 
 
 
 

https://www.works.io/juraj-gabor


Jedným z Jurajových najlepších výtvarkových nápadov  bolo prostredie, v ktorom  
z podlahy v ateliéri na Stanici začala rašiť čerstvá jarná tráva. Takto pred dvomi 
rokmi bol apríl 2018 a ateliér sa postupne celý zazelenal. Bolo to super! Zúčastnení 
si môžu osviežiť svoje spomienky na vtedajšie Výtvarky alebo Pidipondelky.  
 
Teraz je apríl 2020 a tento Jurajov nápad posielame k vám domov!  
 
ÚLOHA 
Vytvorte si svoje vlastné rašiace rastúce bohaté trávové prostredie a zazeleňte si 
svoje doma po bezfarebnej zime. 
  
Potrebujete iba nožnice a zelený papier (príp. biely papier + farbičky = zelený papier) 

1. Najprv si precvičte prsty a trávu vystrihnite - napríklad poskladajte papier ako 
harmoniku a zastrihnite ju do špica a potom rozložte. Alebo vyskúšajte vlastný 
nový trávový dizajn. Nezabúdajte - každé stebielko je jedinečné a môže 
vyzerať inak. 

2. Nájdite doma rôzne škáry a miesta, odkiaľ by vaša tráva mohla rásť  
a neváhajte ju zastoknúť do týchto medzier. 

 

 
Aha, môžete to skúšať aj takto ako Zojka... 

 
Život má proste na jar takú silu, že vyraší z miest, na ktor ých by sme to nečakali… 
popri práci na svojom diel e doma si všímajte ako je to vonku - v meste alebo na 
vašej ul i ci . Trá va sa tl ačí pomedzi  betón alebo raší cez najmenšie škáry chodníka - 
veľmi chce žiť a rásť!! 

https://www.flickr.com/photos/stanica/albums/72157693377170002
https://www.flickr.com/photos/stanica/albums/72157693699054571/with/41362473101/


 
 

 
...alebo takto ako Zinka. 

 
Kde všade sa u vás doma môže uchytiť stebielko trávy? Napríklad si predstavujeme, 
že môže:  
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Pohľad do Jurajovej inštalácie Jarnenie na jeseň 2018 v Stredoslovenskej galérii v Banskej Bystrici.  
 

A ešte máme pre vás dva tipy ako si prácu uľahčiť:  
 

1:Tip na spoluprácu 
Veľmi dôležité je uvedomiť si, že také trávové prostredie, ktoré je VŠADE OKOLO 
vôbec nie je ľahké vytvoriť samostatne a preto spolupracujte so súrodencami, 
rodičmi alebo hračkami – skrátka zapojte čo najviac rúk čo máte okolo a vytvorte 
spoločné dielo. Tadáááá!!  Radi ho uvidíme aj my a hneď ho zaradíme do on line 
galérie vašich výtvorov. >> hanka@stanica.sk 
 

2: Magický tip :-) 
Ak vaša tráva začne rásť až od Juraja (24.4.), je veľká pravdepodobnosť (hovoria tak 
ľudové pranostiky), že sa jej bude výborne dariť, pretože: na Juraja sa otvárala zem, 
dovtedy vraj nič nerástlo, ani keby to kliešťami ťahali a po ňom zas všetko rástlo tak, 
že by nepomohlo, ani keby to kladivom späť zatĺkali. 

    
                                    Vidíte, ako od Juraja  rastiete? :-) 



Last minute / first minute tip  
Ak to ešte neviete, Zraková pyramída sa v máji premiestni zo Súľova inam.  
To je už čochvíľa. Vôbec to ale netreba ľutovať, radšej sa tešme z toho, ako na jej 
mieste vyraší nová tráva!  
 
Ahoj nová tráva a ahoj Juraj! Nech sa ti zem oTVORÍ !! 
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Túto tvorivú aktivitu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.


